

Покинуть мир, чтоб обрести бессмертие!

Пятница Т.

«Ожидание длилось, а провода были недолги», - писал поэт. Так все и есть. Незаметно пролетели дни памяти нашего великого земляка А.П. Чехова. Дни пролетели, а память осталась. В его книгах. В его литературных героях, которых мы до сих пор то и дело угадываем в нашей реальной жизни. В деяниях рук его, воплотившихся в библиотеку, Художественный музей, памятник Петру - да мало ли во что еще... Светлая вам память, Антон Павлович! А уж вечной она будет.

Утро 15 июля, когда сто лет назад в немецком городе Баденвайлере ушел из жизни Чехов, началось с поминовения его во всех храмах города. В Никольском соборе по благословению благочинного Таганрогского церковного округа отца Александра нашего великого земляка поминали представители различных общественных объединений, казачества во главе с атаманом Таганрогского округа Александром Шепеленко и прихожане. Интересно, что в детские годы Антон Павлович бывал здесь, участвуя в песнопениях церковного хора, руководителем которого был его отец.

Затем в десять часов утра на площади у памятника писателю прошла традиционная церемония возложения цветов. Примерно в это же время (только учитывая двухчасовую разницу) в далеком Баденвайлере, состоялось аналогичное действо с участием таганрогских посланников - главы городского самоуправления Николая Федянина, его заместителя по социальным вопросам Елизаветы Липовенко и солистов муниципального камерного хора «Лик».

Не знаю, как все проходило в Германии, а в Таганроге за несколько минут до траурного митинга у памятника Чехову на чистое с утра небо набежали плотные тучи и подул сильный ветер. Казалось, что сама природа скорбит по великому русскому писателю.

Собравшиеся на площади перед памятником люди окружили постамент плотным кольцом. Почти у всех в руках были живые цветы. Траурную церемонию открыл исполняющий обязанности главы городского самоуправления Владимир Прасолов. «Сегодня мы собрались здесь, чтобы почтить память нашего великого земляка, - обратился он к собравшимся. - Ровно сто лет назад Антон Павлович Чехов покинул этот мир, чтобы обрести бессмертие».

Далее Владимир Александрович повел речь о значении писателя для мировой культуры, о том, что в эти дни во всем мире вспоминают о его жизни и творчестве. Однако именно Таганрог оказался тем местом, которое сформировало его мировоззрение, и именно здесь он находил прототипы своих знаменитых на весь мир литературных героев. «Чехов по-прежнему остается гражданином нашего города. Его духом пронизаны тихие улочки Таганрога.

Мы постоянно ощущаем его незримое присутствие в нашем театре и наших музеях. И нам остается сожалеть только об одном - что он прожил так мало», - завершил свое выступление Владимир Прасолов.

О своей любви к писателю, о его величии, его гражданственности, творческом и человеческом наследии поочередно говорили первый заместитель министра культуры Ростовской области Валерий Гелас, депутат городской Думы Сергей Коновалов, настоятель церкви преподобного Сергия Радонежского отец Дмитрий, старший научный сотрудник Литературного музея Ирина Малых и победитель литературного конкурса, посвященного памяти А.П. Чехова, ученица школы №9 Елизавета Каркищенко. После чего под зазвучавшую из динамиков печальную мелодию к постаменту было возложено целое море цветов. Несмотря на затянутое свинцовыми тучами небо, дождь в это время так и не разразился. Видно, природа позаботилась о комфорте тех, кто трепетно чтит память своего великого земляка.

А нам остается и дальше помнить о нем. И читать его книги. Лучшей памяти для него, наверное, нет.

ЦГТБ имени А. П. Чехова